Beispiele fiir Abschlisse in Luxemburg pro Besoldungsgruppe
1. Besoldungsgruppen: AST/SC 1 bis AST/SC 6 und AST 1 bis AST 7

Voraussetzung fur diese Besoldungsgruppen ist ein Sekundarschulabschluss, der den Zugang zur
postsekundaren Bildung ermdglicht.

e Diplome de fin d’études secondaires et techniques

2. Besoldungsgruppen: AST 3 bis AST 11

Voraussetzung fur diese Besoldungsgruppen ist ein postsekundarer Bildungsabschluss
(postsekundére nichtuniversitare Ausbildung oder universitarer Kurzzeitstudiengang von
mindestens zwei Jahren).

BTS

Brevet de maitrise

Brevet de technicien supérieur

Dipléme de premier cycle universitaire (DPCU)
Dipléme universitaire de technologie (DUT)

3. Besoldungsgruppen: AD 5 bis AD 16
Voraussetzung fur diese Besoldungsgruppen ist eine Ausbildung auf Hochschulniveau.

3.1. Ausbildung auf Hochschulniveau (von mindestens drei Jahren)

e Bachelor
e Dipléme d'ingénieur technicien

3.2. Ausbildung auf Hochschulniveau (von mindestens vier Jahren)
e  Master

e Dipléme d'ingénieur industriel
e DESS en droit européen



